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ОСОБЛИВОСТІ ГІДРОГЕОЛОГІЧНИХ І ТЕРМОБАРИЧНИХ УМОВ  
ВАЛЮХІВСЬКОГО НАФТОГАЗОКОНДЕНСАТНОГО РОДОВИЩА 

 
(Представлено членом редакційної колегії д-ром геол. наук, проф. О.Є. Кошляковим) 
В с т у п .  Нині практичними завданнями нафтогазової геології є пошуково-розвідувальні роботи, освоєння надр, розро-

бка нафтових і газових родовищ та багато інших, пов'язаних з  великим колом суміжних наук, таких як техногенне наванта-
ження на геологічне середовище, екологічні та гідрогеологічні питання впливу нафтогазових родовищ на питні води тощо. 
У пропонованій роботі розглянуто гідрогеологічні та термобаричні умови Валюхівського нафтогазоконденсатного родо-
вища (НГКР), що розміщене в зоні зчленування північної прибортової зони і центральної приосьової зони Дніпровсько- 
Донецької западини (ДДЗ). 

М е т о д и .  Пропонований методичний підхід ґрунтується на теоретичних уявленнях, що регіональні геотермічні ано-
малії можуть утворюватися лише вуглеводневими (метановими) газами внаслідок їхньої вертикальної міграції. Отже, пріо-
ритетними є пошуки ділянок у межах нафтогазоносних басейнів, які внаслідок дії певних факторів (неотектонічні рухи 
тощо) характеризуються підвищеними значеннями геотемпературного поля. На наступному етапі визначаємо гідрогеоло-
гічні умови розрізу, досліджуємо їхній зв'язок з нафтогазоносністю регіону. Надалі з'ясовуємо газогеохімічні умови розрізу, 
встановлюємо зв'язки компонентного складу вільних газів з глибиною і сучасними пластовими температурами.  

Р е з у л ь т а т и .  Валюхівське НГКР з позиції гідрогеології цікаве тим, що у його розрізі у межах нижнього гідрогеологіч-
ного поверху набуває розвитку термодегідратаційна гідрогеологічна зона та пов'язані з нею явища – аномально високі  
пластові тиски тощо. Крім того, термодегідратаційна зона тут є не тільки величезною зоною міграції вуглеводнів, а ще й 
містить їхні промислові скупчення у відкладах турнейського та фаменського ярусів. 

В и с н о в к и .  На підставі проведеного аналізу було встановлено, що катагенетичний флюїдоупор (КФУ) в розрізі родо-
вища залягає в інтервалі глибин 4,6–5,0 км та має неоднорідність нижнього гідрогеологічного поверху. Виділено дві гідро- 
геологічні зони: верхня – елізійна, розповсюджена в частині розрізу над КФУ, нижня зона – термодегідратаційна, набуває  
розвитку в частині розрізу під КФУ. Продуктивні горизонти Валюхівського НГКР відомі як у межах елізійної гідрогеологічної 
зони (ЕГЗ), так і в межах термодегідратаційної гідрогеологічної зони (ТДГЗ).  

Ураховуючи отримані дані, можемо стверджувати, що геологічна обстановка глибоких горизонтів Валюхівського НГК 
родовища сприяє не лише вертикальній міграції вуглеводнів (ВВ) у межах ТДГЗ, а й накопиченню їх у промислових масштабах. 

 
К л ю ч о в і  с л о в а :  Валюхівське нафтогазоконденсатне родовище, Дніпровсько-Донецька западина, гідрогеоди-

намічні системи, елізійна гідрогеологічна зона, термодегідратаційна гідрогеологічна зона, аномально високі пластові тиски, 
катагенетичний флюїдоупор. 

 
Вступ  
Практичними завданнями нафтогазової геології нині 

є пошуково-розвідувальні роботи, освоєння надр, розробка 
нафтових і газових родовищ і багато інших, пов'язаних з  
великим колом суміжних наук. Це і техногенне наванта-
ження на геологічне середовище (Удалов, 2016), й еко-
логічні та гідрогеологічні питання впливу нафтогазових 
родовищ на питні води (Levoniuk et al., 2019; Решетов, 
Чомко, Ф., & Чомко, Д., 2004), і, навіть – економічні  
питання (Чомко, & Рева, 2017 та ін.). 

Одним із пріоритетних напрямків нафтогазової гео-
логії і гідрогеології є відкриття та застосування нових ме-
тодичних підходів до пошуку вуглеводневих скупчень. 
Один з таких підходів був розглянутий у дисертаційній 
роботі (Німець, Д., 2014), де запропоновано нову мето-
дику оцінювання нафтогазоносних басейнів та їхніх  
окремих структурно-тектонічних регіонів на основі обра-
ного комплексу пошукових критеріїв – гідрогеологічного, 
термобаричного, газогеохімічного. У світлі синергетич-
ної парадигми, представлена методика спрямована на 
розвиток загального методологічного напряму на межі 
відразу цілого кола геологічних наук – геології нафти та 
газу, нафтогазової гідрогеології тощо.  

Методи 
Новий методичний підхід ґрунтується на теоретичних 

уявленнях, що регіональні геотермічні аномалії можуть 
утворюватися лише вуглеводневими (метановими) га-
зами внаслідок їхньої вертикальної міграції. Отже, пріо-
ритетними є пошуки ділянок у межах нафтогазоносних 
басейнів, які внаслідок дії певних факторів (неотектонічні 
рухи тощо) характеризуються підвищеними значеннями 
геотемпературного поля. Зважаючи на це, згідно з новою 
методикою на першому етапі досліджують геотермічні 
умови обраного регіону, визначають позитивні геотермічні 
аномалії, що окреслюють горизонтальні ділянки з інтен-
сивним тепломасоперенесенням вуглеводневих (мета-
нових) газів. Також вивчають геобаричні умови  
розрізу, при цьому аномально високі пластові тиски,  
маючи єдиний із геотермічними аномаліями генезис,  
розглядають як ознаку висхідної міграції вуглеводнів, 
і – відповідно, як пошуковий критерій. 

На наступному етапі визначають гідрогеологічні 
умови розрізу, досліджують їхній зв'язок з нафтогазонос-
ністю регіону. Вивчення хімічного складу підземних вод 
дає змогу встановити неоднорідність гідрогеологічної бу-
дови обраного регіону і виділити самостійні гідрогеологічні 
зони. Першочергової уваги потребує гідрогеологічна 
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зона розвитку седиментогенних розсолів із прямою гід-
рогеологічною зональністю, що пояснюється багатьма 
позитивними моментами. Тут розвинена система регіо-
нальних флюїдоносних комплексів і флюїдоупорів. Гід-
рогеологічна закритість розрізу сприяє збереженню 
вуглеводневих покладів, що часто залягають на відносно 
невеликих глибинах. Вивчення основного та мікрокомпо-
нентного складу підземних вод залежно від глибини та 
сучасних пластових температур дає змогу прослідити 
зв'язок гідрогеологічних умов зі встановленою промис-
ловою нафтогазоносністю регіону. 

Надалі з'ясовують газогеохімічні умови розрізу, вста-
новлюють зв'язки компонентного складу вільних газів із 
глибиною і сучасними пластовими температурами. Визна-
чають глибинні та температурні межі існування вуглевод-
нів, досліджують структуру розміщення вуглеводневих 
покладів у геотемпературному полі. Такий методичний 
підхід дає змогу виділити вертикальні частини розрізу, 
приурочені до певних інтервалів глибин і пластових тем-
ператур, у межах яких доцільно сконцентрувати зусилля з 
подальшого пошуку скупчень вуглеводнів.  

Зазначений методичний підхід будемо використову-
вати для аналізу великого структурно-тектонічного регі-
ону – північного борту та північної прибортової зони ДДЗ, 
виділення в його розрізі температурних інтервалів і час-
тин розрізу, що є перспективними з позиції пошуків скуп-
чень вуглеводнів. Отже, надана у пропонованій статті 
гідрогеологічна та термобарична оцінка Валюхівського 
нафтогазоконденсатного родовища є початком досить 
тривалої наукової роботи, яку будуть виконувати наукові 
співробітники УкрНДІгазу.  

Отже, пріоритетними цілями цієї статті є: 
• дослідити гідрогеологічні та термобаричні умови 

Валюхівського НГКР; 
• на підставі вивчення гідрогеологічних і термобарич-

них умов встановити неоднорідність нижнього гідрогео-
логічного поверху, визначити глибинні інтервали 
залягання КФУ, виділити елізійну та термодегідратаційні 
гідрогеологічні зони. 

Наукова та практична проблема полягає в тому, щоб 
охопити такими дослідженнями всю ДДЗ, як у площин-
ному, так і в глибинному сенсі. Подібні роботи для пів-
денного борту та південної прибортової зони були 
проведені Д. Німцем (Німець, Д., 2014). Майбутні дослі-
дження для північного борту та північної прибортової 
зони будуть частиною загальної наукової проблеми. 

Нагадаємо, що за сучасними гідрогеологічними уяв-
леннями про гідрогеологічну будову осадових басейнів 
дослідниками (Карцев, 1963; 1980; Колодій, & Нудик, 
1980; Капченко, 1983; Терещенко, 1987, 2001; Заріцький, 
& Зіненко, 1991 та ін.) переважно виділяються гідрогео-
логічні (гідродинамічні) поверхи за ознаками розвитку у 
їхніх межах гідрогеодинамічних систем (ГГДС). Одним з 
перших генетичну класифікацію ГГДС запропонував 
О. Карцев, який виділив інфільтраційні й елізійні сис-
теми, що було основою вивчення осадових басейнів у 
60–70-ті роки ХХ ст. (Карцев, 1963). Накопичення даних 
глибинного буріння показало, що за своєю будовою ни-
жній гідрогеологічний поверх є неоднорідним, тому 
В. Терещенко (Терещенко, 1987) та деякі інші дослід-
ники для давніх палеозойських платформ і внутрішніх 
прогинів (до яких належить і ДДЗ) виділили постелізійні 
(вироджені) ГГДС, а В. Колодій  запропонував виокрем-
лювати, крім двох згаданих, ще й термодегідратаційну 
гідрогеодинамічну систему (Колодій, 1980; Колодій, В., 
Колодій, І., & Маєвський, 2009). 

Отже, за сучасними вертикальними гідрогеологічними 
зональностями виділяють два гідрогеологічні поверхи – 
верхній і нижній. У межах першого поверху розвинена 

інфільтрогенна ГГДС. У межах нижнього гідрогеологічного 
поверху виокремлюють ЕГЗ та ТДГЗ, що отримали назви 
згідно з розвиненими у їхніх межах ГГДС. 

Зауважимо, що автори пропонованої статті займа-
ються широким колом гідрогеологічних питань, зокрема 
і нафтогазової гідрогеології. Це знаходить відображення 
як у їхніх наукових дослідженнях у межах тематики  
УкрНДІгазу, Харківського національного університету 
ім. В. Н. Каразіна, Київського національного універси-
тету імені Тараса Шевченка, так і в наукових публікаціях 
(Петін та ін., 2013 та ін.). О. Німець неодноразово брав 
участь у програмах Малої академії наук України (Німець, 
2013; Німець, О., 2014), його науково-дослідні роботи та-
кож були пов'язані з гідрогеологією ДДЗ. 

Результати  
Скорочено розглядаючи гідрогеологічні умови Валю-

хівського НГКР, зазначимо, що в межах верхнього гідро-
геологічного поверху виділяють ряд водоносних горизонтів, 
що містять прісні води з мінералізацією до 1,0 г/дм3, які 
використовують для питного та господарського водопо-
стачання. Серед них можна виокремити палеогенові  
межигірсько-обухівський і бучацький водоносні горизонти, 
а також сеноман-нижньокрейдяний водоносний горизонт. 
Глибини залягання палеогенових горизонтів становлять, 
відповідно, 100,0–170,0 м та 215,0–255,0 м. Дебіти сверд-
ловин цих горизонтів досягають 120,0–240,0 м3/добу.  
Сеноман-нижньокрейдяний водоносний комплекс залягає 
на глибинах 1245,0–1316,0 м. За складом це переважно 
гідрокарбонатні натрієві води з мінералізацією до 
1,0 г/дм3. Ця частина розрізу підлягає ретельній охороні 
від можливого забруднення у процесі буріння свердловин 
і розробки родовища. 

Верхньоюрська глиниста товща є регіональним флю-
їдоупором, що розділяє верхній і нижній гідрогеологічні 
поверхи. Товщина флюїдоупору становить 350,0 м. 

Як видно з розрізу, нижче залягають келовейський і 
байоський водоносні горизонти. Глибина залягання 
останнього з них досягає 1721,0–1800,0 м. Тут розвинені 
за хімічним складом хлоридні натрієві води. Показник їх-
ньої мінералізації коливається в межах 50,0–80,0 г/дм3. 
Припливи з горизонту досягають 300,0 м3/добу і більше. 

Верхня частина тріасових відкладів сформована пе-
реважно глинистими породами і є регіональним флюїдо-
упором. Нижче, на глибинах 2080,0–2460,0 м, залягає 
найбільш високодебітний тріасовий водоносний ком-
плекс. Припливи води з нього досягають 600,0–
1000,0 м3/добу. За хімічним складом пластові води – 
хлоридні натрієві, їхня мінералізація змінюється у межах 
80,0–140,0 г/дм3. Тріасовий водоносний комплекс вико-
ристовують для повернення супутньо-пластових вод. 

Регіональний пермський флюїдоупор у межах Валю-
хівського родовища охоплює глинисту пересажську світу 
верхньої пермі, хемогенну товщу та картамишську світу 
нижньої пермі і має загальну товщину 400,0–450,0 м. 

Водоносні горизонти, що є приуроченими до піскови-
ків верхнього карбону і московського ярусу середнього 
карбону, утворюють у розрізі родовища єдиний водонос-
ний комплекс, який залягає в інтервалі глибин 3180,0–
3666,0 м і вміщує окремі горизонти потужністю від  
7,0–10,0 до 25,0–35,0 м. Припливи води із цих горизонтів 
коливаються від 2,0 до 250,0 м3/добу. Пластові води 
представлені розсолами хлоридного натрієвого складу, 
їхня мінералізація досягає 170,0–210,0 г/дм3. 

Відклади башкирського ярусу представлені щіль-
ними породами. 

Нижче за розрізом залягає нижньокам'яновугільний 
водоносний комплекс. На глибинах від 4180,0 до 4510,0 м 
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водоносні горизонти можна зустрінути у верхньосерпухов-
ських відкладах. Товща, що містить водоносний горизонт, 
представлена шаруванням пісковиків, алевролітів й аргілі-
тів. На Гадяцькому родовищі із цих горизонтів були отри-
мані припливи води від 100,0 до 200,0 м3/добу. Пластові 
води за хімічним складом є хлоридні натрієві, їхня мінера-
лізація досягає 190,0–220,0 г/дм3.  

Продуктивні відклади верхньовізейського під'ярусу 
залягають в інтервалі глибин від 4600,0 до 5150,0 м і вмі-
щують багато водоносних горизонтів, приурочених до  
пісковиків й алевролітів. Води цих горизонтів є законтур-
ними щодо газових покладів. Найбільший приплив води 
був отриманий під час випробування свердловини 2 на 
Гадяцькому родовищі, він досяг 523,0 м3/добу за динамі-
чного рівня 450,0 м. Мінералізація пластових вод верх-
ньовізейських відкладів становить 197,0–281,0 г/дм3, за 
складом вони хлоридні натрієві. 

Згадані водоносні комплекси і горизонти належать до 
елізійної гідрогеологічної зони нижнього гідрогеологіч-
ного поверху. Нижче за розрізом залягає перехідна зона, 
так званий катагенетичний флюїдоупор (КФУ), який у 

ДДЗ зазвичай приурочений до температурного інтер-
валу 110,0–120,0 °С.  

На існування такого флюїдоупору у ДДЗ першим 
звернув увагу В. Терещенко (Терещенко, 1987). Подаль-
шого розвитку цей науковий погляд набув у наукових 
працях авторів моделі вертикальної зональності – О. За-
ріцького й І. Зіненка (Заріцький, & Зіненко, 1991). Розро-
блена вченими модель вертикальної гідрогеологічної 
зональності ґрунтується на тому, що чотири основні еле-
менти осадової товщі – гірські породи, підземні води, ро-
зсіяна органічна речовина і вуглеводні – взаємодіють 
одне з одним під впливом єдиного літогенетичного  
процесу, тому визначальним фактором є пластова тем-
пература, представлена в земній корі конвективним  
теплопереносом. 

За геотермічним умовами (рис. 1), представленими 
термограмою св. 1 Валюхівського нафтогазоконденсат-
ного родовища, КФУ тут залягає приблизно в інтервалі 
глибин 4600,0–5000,0 м у нижній частині верхньовізей-
ських відкладів. Під КФУ набуває розвитку ТДГЗ. 

 

 
Рис. 1. Розподіл пластових температур у розрізі Валюхівського НГКР 

 
Скорочено характеризуючи ТДГЗ, зауважимо, що тут 

в умовах пізнього катагенезу (стадії МК3-5 і вище) доко-
рінно змінюється структура порового простору колекто-
рів, процеси елізійного віджимання глин закінчуються і 
змінюються процесами термодегідратації вже не порід, 
а мінералів – монтморилоніт переходить у гідрослюди 
(іліт). Вивільнення в процесі термодегідратації міжшаро-
вої води ("відродженої" за термінологією Л. Капченка 
(Капченко, 1983)), агресивної в хімічному сенсі, призво-
дить до руйнування, розчинення, вилуговування, а потім 
зі зниженням парціального тиску в розчині – вторинного 
перевідкладання, перекристалізації порід і мінералів 

(насамперед карбонатів), наслідком чого є погіршення 
колекторських властивостей порід (Капченко, 1983). З 
вивільненням відроджених вод пов'язане існування гід-
рохімічних інверсій. Це явище зафіксоване на багатьох 
площах і родовищах ДДЗ – на Мачуській, Родниківський 
та ін. У межах північної прибортової зони існування гід-
рохімічної інверсії встановлено у водоносних горизонтах 
нижнього карбону Березівського родовища та деяких ін. 

Даних про хімічний склад нижньовізейських пластових 
вод недостатньо, тому їхню характеристику наводимо з 
урахуванням даних щодо сусідніх площ. Статичні рівні у 
свердловинах встановлювали на глибинах 40,0–210,0 м; 
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спостерігалося винесення пластових хлоридних натріє-
вих вод густиною 1129,0 кг/м3, мінералізацією 186,7 г/дм3. 
Високометаморфізовані розсоли цих горизонтів збагачені 
мікрокомпонентами: йодом, бором, залізом, амонієм 
тощо. Пластові води також високонасичені вуглеводне-
вими газами до 1200,0–1900,0 см3/л. У компонентному 
складі водорозчиненого газу домінує метан.  

Девонські відклади випробувані у свердловині 1, з 
якої одержано приплив води 43,0 м3/доб. Мінералізація 
води становить 223,7 г/дм3, густина – 1152,0 кг/м3. За 
складом вона хлоридна натрієва. 

Валюхівське нафтогазоконденсатне родовище, серед 
інших, цікаве декількома обставинами. По-перше, його 
структурне розташування зумовлює відносно неглибоке 
залягання фундаменту – 6,2–6,8 км. Це дає нагоду 

оцінити можливий максимальний рівень аномально висо-
кого пластового тиску (АВПТ), пов'язаного з ТДГЗ. За 
нашими розрахунками, залишкова товща (різниця між 
глибинами залягання фундаменту і КФУ) дорівнює приб-
лизно 1,5 км. Субвертикальне вуглеводневе скупчення 
такої висоти може мати під КФУ за густини води 1150 кг/м3 
надлишковий тиск, що дорівнює 13,43 МПа. Він додається 
до фонового гідростатичного тиску на рівні підошви КФУ 
(53,05 МПа) і збільшує його до 66,48 МПа. Відношення 
Рпл/Руг для цього значення становить 1,36. Воно є макси-
мально можливим для Валюхівського НГК родовища. На 
рис. 2 наведено значення пластового тиску у свердловині 
3, з якої за допомогою пластовипробувача одержано при-
плив газу з пластовим тиском на глибині 5083,0 м, що до-
рівнює 65,7 МПа, а Рпл/Руг = 1,32. 

 

 
Рис. 2. Розподіл пластових тисків у розрізі Валюхівського НГКР 

 
Отже, максимальний геобаричний потенціал надр 

Валюхівського родовища підтверджений фактичним ви-
міром АВПТ у свердловині 3.  

Автори статті не ставили собі за ціль вдаватися до 
проблеми генезису АВПТ. Цьому питанню були присвя-
чені сотні публікацій у другій половині ХХ ст. (Карцев, 
1980; Колодій, & Нудик, 1980; Терещенко, 1987; Новосі-
лецький, 1969; Орлов, 1980; Осадчій, 1976 та ін.), зок-
рема і багатьох відомих українських науковців.  

У роки існування України як незалежної держави пи-
тання генезису глибинних АВПТ, хоч і не так гостро, як 
раніше, але порушували в науковій літературі, зокрема 
й автори цієї роботи (Німець, О., 2014; Петін та ін., 2013; 
Німець, 2013; Німець, Д., 2014; Німець, 2008; Орлов та 
ін., 2007a; 2007b; Бенько та ін., 2013; Лукін, 2008; Каби-
шев та ін., 2011).  

Необхідно підкреслити, що, по-перше, АВПТ як гео-
логічне явище постійно перебувало і перебуває тепер у 

центрі уваги закордонних геологів як у минулому сторіччі 
(Hast, & Nilson, 1958; Ferran, 1973; Hanson et al., 1990 та ін.), 
так і в нинішньому (Trick, 2003; Aplin, & Larter, 2005; Wu, & 
Bai, 2009; Song, 2015 та ін.). 

По-друге, Валюхівське родовище цікаве ще й тим, що 
продуктивні горизонти в його розрізі встановлені, як у 
межах ЕГЗ (гор. В-15, глибини 4545,0–4673,0 м), так і в 
межах ТДГЗ (Т-1, глибини 5238,0–5412,0 м; Фм-1, гли-
бини 5269,0–5486,0 м).  

Можемо стверджувати, що геологічна обстановка 
глибоких горизонтів Валюхівського НГК родовища 
сприяє не лише вертикальній міграції ВВ у межах ТДГЗ, 
а й накопиченню їх у промислових масштабах.  

Дискусія і висновки  
У пропонованій роботі авторами були висвітлені осо-

бливості гідрогеологічних і термобаричних умов Валю-
хівського НГКР. На підставі проведеного аналізу 
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з'ясовано, що катагенетичний флюїдоупор у розрізі ро-
довища залягає в інтервалі глибин 4,6–5,0 км.  

Було встановлено також неоднорідність нижнього 
гідрогеологічного поверху. Виділено дві гідрогеологічні 
зони: верхня – елізійна – розповсюджена в частині роз-
різу над КФУ, нижня – термодегідратаційна – набуває  
розвитку в частині розрізу під КФУ.  

Звертає на себе увагу той факт, що продуктивні гори-
зонти родовища відомі як у межах ЕГЗ, так і в межах 
ТДГЗ. Це, на наш погляд, є дуже важливим, тому що нині 
у ДДЗ для пошуків вуглеводневих скупчень дедалі  
більше уваги приділяють глибокозануреним горизонтам 
(Бенько та ін., 2013; Лукін, 2008; Кабишев та ін., 2011), 
пов'язаним із ТДГЗ. Як наслідок, це призводить до вини-
кнення завдань із прогнозування АВПТ. Наприклад, у 
межах північної прибортової зони, на Коломацькому га-
зоконденсатному родовищі, на глибинах понад 5,0 км за-
лягають верхньосерпуховські горизонти з АВПТ, а на 
глибинах понад 6,0 км – візейські горизонти, геобаричні 
умови яких поки ще зовсім не досліджені.  

Майбутні наукові плани пов'язані з охопленням та-
кими дослідженнями всієї території північного борту та 
північної прибортової зони ДДЗ.  

Досвід вивчення глибокозанурених горизонтів у ДДЗ, 
які розташовані у термодегідратаційній гідрогеологічній 
зоні, показує, що залишкова осадова товща, виконуючи 
газогенерувальну роль, часто постає величезною зоною 
субвертикального транзиту вуглеводнів, серед яких пе-
реважає, безсумнівно, метан.  

Отже, у зоні пізнього катагенезу часто зустрічаються 
локальні, обмежені за розмірами зони розущільнення, 
ускладнені АВПТ, високими температурами, які практично 
не мають промислового значення. Розробка або навіть 
просто розкриття таких покладів може супроводжуватися 
швидким зниженням пластових тисків.   

Підсумовуючи, наголосимо, що нинішні потреби нафто-
газової геології і гідрогеології вимагають разом з розв'язан-
ням теоретичних питань (генезису АВПТ тощо) швидких 
рішень конкретних практичних завдань, пов'язаних із 
пошуково-розвідувальним бурінням і розкриттям ТДГЗ. 
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FEATURES OF HYDROGEOLOGICAL AND THERMOBARIC CONDITIONS  

OF THE VLACHIVSKE OIL AND GAS CONDENSATE FIELD 
 
B a c k g r o u n d .  Today, the practical tasks of oil and gas geology include prospecting and exploration, subsoil development, development of 

oil and gas fields and many others related to a wide range of related sciences, such as anthropogenic impact on the geological environment, 
environmental and hydrogeological issues of the impact of oil and gas fields on drinking water, etc. This paper deals with the hydrogeological and 
thermobaric conditions of the Valyukhivske oil and gas condensate field (OGCF), which is located in the junction zone of the northern coastal zone 
and the central axial zone of the Dnipro-Donetsk Basin (DDB). 

M e t h o d s . The proposed methodological approach is based on the theoretical notion that regional geothermal anomalies can be formed only 
by hydrocarbon (methane) gases due to their vertical migration. Therefore, the priority is to search for areas within oil and gas basins that are 
characterised by elevated geothermal field values as a result of certain factors (neotectonic movements, etc.). At the next stage, the hydrogeological 
conditions of the section are determined, and their relationship with the oil and gas content of the region is investigated. Subsequently, the gas-
geochemical conditions of the section are determined, and the relationship of the component composition of free gases with depth and current 
reservoir temperatures is established. 
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R e s u l t s .  The Valiikhvske OGCF is interesting in hydrogeological terms because in its section within the lower hydrogeological floor a thermo-
dehydration hydrogeological zone and related phenomena, such as abnormally high reservoir pressures, are developing. In addition, the thermo-
dehydration zone here is not only a huge area of hydrocarbon migration, but also contains their commercial accumulations in the sediments of the 
Tournai and Famenian stages. 

C o n c l u s i o n s .  Based on the analysis, it was found that the catagenetic fluidic stop (CFS) in the field section lies in the depth range of 4.6–
5.0 km and has heterogeneity of the lower hydrogeological floor, two hydrogeological zones were identified. The upper one is elision zone, which is 
widespread in the section above the CFC, and the lower one is thermo-dehydration zone, which becomes extensive in the section below the CFC. The 
productive horizons of the Valyukhivske OGCF are known both within the EGD and TDGD.  

Taking into account the data obtained, we can state that the geological setting of the deep horizons of the Valyukhivske OGCF field contributes 
not only to the vertical migration of HC within the TDGF, but also to their accumulation on an industrial scale. 

 
K e y w o r d s :  Valyukhiv oil and gas condensate deposit, Dnipro-Donetsk basin, hydrogeodynamic systems, Elysian hydrogeological zone, 

thermodehydration hydrogeological zone, abnormally high reservoir pressures, catagenetic fluid resistance. 
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